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ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 10
ης 

ΙΟΥΝΙΟΥ 2016 

 

Σήμερα Παρασκευή 10 Ιουνίου 2016 τα μέλη του ΣΜΦ «Ο Επίκουρος» 

προσήλθαν στην επαναληπτική έκτακτη Γ.Σ. και αποφάσισαν τα εξής: 

1. Αναφορικώς με τη διεξαγωγή ημερίδας μεταπτυχιακών φοιτητών και κατόπιν της 

ανάλογης ενημέρωσης από το Δ.Σ. έγινε κατανοητό ότι εξαιτίας του μικρού 

αριθμού ενδιαφερομένων ως συμμετέχοντες δεν είναι δυνατή η πραγματοποίηση 

αξιοπρεπούς εκδήλωσης για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος. 

 

2. Μετά από ψηφοφορία που διενεργήθηκε, «Ο Επίκουρος» δηλώνει ομόφωνα 

ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΔΙΔΑΚΤΡΩΝ στο Γενικό ΠΜΣ του Τμήματος για 

τους λόγους που παρατίθενται ακολούθως. 

Η επιβολή διδάκτρων θα αποκλείσει φοιτητές που αντιμετωπίζουν οικονομικές 

δυσκολίες. Μια τέτοια κίνηση ουσιαστικά μετακινεί το οικονομικό βάρος της 

μεταπτυχιακής εκπαίδευσης των φοιτητών από το κράτος προς τους ίδιους τους φοιτητές. 

Υποστηρίζουμε ότι σε κάθε βαθμίδα, η εκπαίδευση θα πρέπει να είναι δημόσια και 

δωρεάν προς τους φοιτητές. Από τη στιγμή που παράγουν ερευνητικό και 

διδακτικό/επικουρικό έργο τόσο στο πλαίσιο της μεταπτυχιακής όσο και στο πλαίσιο της 

διδακτορικής τους διατριβής, πρέπει αυτό να χρηματοδοτείται από και όχι να 

χρηματοδοτεί το Πανεπιστήμιο. 

Ο Σύλλογος ενθαρρύνει την υποβολή ακόμα περισσότερων ερευνητικών 

προτάσεων σε προγράμματα σε εθνικό και διεθνές επίπεδο και δηλώνει ότι είναι έτοιμος 

να συμβάλλει προς αυτή την κατεύθυνση. Για το σκοπό αυτό θεωρούμε επίσης ότι είναι 

αναγκαία η συνεργασία μεταξύ Εργαστηρίων και Τομέων του Τμήματος.  
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Ο Σύλλογος επίσης προτείνει την προσέλκυση πόρων μέσω τρίτων δράσεων π.χ. 

διοργάνωση σεμιναρίων, θερινών σχολείων (summer schools), προγραμμάτων e-

learning. 

 

Σε περίπτωση μη επιβολής διδάκτρων ο Σύλλογος προτείνει την αναπροσαρμογή 

του αριθμού των μεταπτυχιακών φοιτητών στις ειδικεύσεις του Γενικού ΠΜΣ αναλόγως 

των οικονομικών και υλικοτεχνικών δυνατοτήτων των εργαστηρίων που συμμετέχουν σε 

κάθε μία από αυτές. 

 

Παρ’ όλα αυτά, έχοντας επίγνωση πως η επιβολή διδάκτρων είναι πιθανή 

περισσότερο από ποτέ, ως Σύλλογος μεταπτυχιακών φοιτητών: 

1. Θα θέλαμε να γίνει διερεύνηση του προτεινόμενου ποσού των διδάκτρων ως προς το 

εάν αυτό είναι ανταγωνίσιμο σε σχέση με άλλα ΠΜΣ παρόμοιων σχολών και 

συναφών αντικειμένων εντός Ελλάδος. 

2. Απαιτούμε πλήρη διαφάνεια στη διαχείριση του συνολικού ποσού των διδάκτρων 

που θα καταβάλει κάθε φοιτητής ακόμα και του ποσοστού που θα παρακρατείται από 

τον ΕΛΚΕ. 

3. Πιστεύουμε ακράδαντα πως τα χρήματα που θα καταβάλει ο φοιτητής θα πρέπει να 

αξιοποιούνται για τις ερευνητικές ανάγκες του φοιτητή και μόνο.  

4. Ζητάμε υποχρεωτική εξαμηνιαία αξιολόγηση των διδασκόντων ως προς το 

περιεχόμενο και τον τρόπο διδασκαλίας των μαθημάτων. Τα αποτελέσματά της να 

γνωστοποιούνται άμεσα στους αξιολογηθέντες διδάσκοντες καθώς και στον 

«Επίκουρο», με σκοπό πάντα τη βελτίωση του επιπέδου και της ποιότητας της 

παρεχόμενης διδασκαλίας. 

5. Ζητάμε να προβλέπεται έκπτωση επί του ποσού των διδάκτρων αφού ληφθούν υπ’ 

όψιν ακαδημαϊκή απόδοση και κοινωνικοοικονομικά κριτήρια των φοιτητών.  

 

Σε περίπτωση που τελικώς αποφασιστεί η επιβολή διδάκτρων ο Σύλλογος 

διατυπώνει ερωτήματα για το τι θα προβλέπεται τότε σχετικώς με την επικουρική 
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εργασία όλων των μελών του, τόσο δηλαδή μεταπτυχιακών φοιτητών όσο και 

υποψηφίων διδακτόρων. Πιο συγκεκριμένα, θα εξακολουθεί να ισχύει το υποχρεωτικό 

εβδομαδιαίο τετράωρο επικουρικής εργασίας; Το έργο αυτό θα είναι επί πληρωμή; 

Υπενθυμίζουμε ότι τα τελευταία 4 έτη τουλάχιστον, το επικουρικό έργο είναι 

υποχρεωτικό και μη αμειβόμενο ενώ τις περισσότερες φορές υπερβαίνει τις 4 ώρες ανά 

εβδομάδα. 

 

 

     Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                  Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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